
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE  

SITZUNG VOM 20.09.2023   

   

anwesend: Phillipp, Franz, Antonia, Linus, Lara, Robert, Niklas, Tom, Tim, Nele, Lynn, Ida, 

Anton*, Chaira*, Marcus*, Jonathan*, Lasse*, Luca*, Rafael*, Julius*, Fabian*, Richard*, 

Annelie* fehlend: Vanessa (e)  mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder   

Gäste: -   

Protokoll: Jonathan   

Sitzungsleitung: Linus   

   

Sitzungsbeginn: 18:31 Uhr    

TOP 0: PROTOKOLL   

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 23.08. zur 

Veröffentlichung auf der Webseite freizugeben.   

18/0/2 → angenommen   

   

TOP 1: BERICHTE   

StuRa - 

5.9.   

- beschlussfähig   

- Haushaltsausschussprotokolle wurden beschlossen; 2 Anträge zur Kritischen  

Einführungswoche wurden allerdings vertagt   

- Referat für Hochschulpolitik, Soziales, Sport, FSR-Kommunikation wurden gewählt   

- universitäre Wahlgremien, Sitzungsleitung, Haushaltsausschuss, Landessprecher:innenRat 

auch (teilweise) neu besetzt   

   

- Mitgliedschaft im FZS  → kostet jährlich 24000 Euro   

→ lieber nur Fördermitgliedschaft? Würde uns finanziell weniger belasten   

→ wir selber als FSR haben wenig Berührungspunkte   

- muss allerdings zeitnah entschieden werden, da Antrag im StuRa eingehen muss   

- FSR C&M sieht sich momentan aufgrund fehlender Hintergrundinformationen nicht in der 

Lage, dazu ein endgültiges Urteil zu fällen   

   

FakRa   

- MinMat-Master: wie soll es weitergehen?   

- bisher wurde nur die Einschreibung ausgesetzt, für nächstes Semester erst mal auch - von 

Seiten der Physikfakultät ist jedoch kein großes Interesse mehr am Studiengang - 

Schwellenwerte bzgl. Regelstudienzeit + 2 Semester:   

→ Bachelor 50-55 % der Studierendenzahl im 3. Semester   

→ Masterstudiengänge: 60-65 % der Studierendenzahl im 3. Semester   



- wenn diese Schwellen unterschritten werden, müssen weitere Maßnahmen greifen   

- Umbenennung Institut: IMKM sowie AC sollen aufgrund großer inhaltlicher Überschneidungen 

umbenannt werden → es ist allerdings noch nichts beschlossen   

- Digitalisierungsstrategie wurde besprochen → soll bis November vorgelegt werden   

- Sicherheitsbelehrungen für Arbeitskreise als auch Studierende sollen durchgeführt werden   

- Hilfskraftverträge: Mindestbeschäftigungsdauer nun deutlich höher   

→ dies ist unserer Meinung nach eher nachteilig für viele Studierende, auch von vielen anderen  

Seiten kamen Zweifel an Sinnhaftigkeit   

- Debatte über SciFinder: Kosten für Lizenzen steigen stark; Lizenzpaket verkleinern bzw. 

Anfragen pro Account runtersetzten?   

→ SciFinder ist jedoch für Studium ziemlich relevant   

   

Erstiwoche (02.10.-08.10.2023)   

- Wochenplan steht soweit → kommt noch in die WhatsApp Gruppe   

- Erstibeutel sind noch nicht da, Termin zum Packen wird noch bekannt gegeben 

(wahrscheinlich 2.10. ab 11 Uhr)   

- Plan zum Besetzten der Schichten zum Eintragen kommt noch - ebenso gibt es noch die Liste 

zum Essen mitbringen - Dieses Jahr insbesondere neu:   

   

- 28.09. Treffen für Fakultätsfest nächstes Jahr: Nele und Lara gehen hin  - Einführung in 

Raumbuchungssystem am 22.09.: Franz geht hin   

   

TOP 2: FINANZEN   

- Kontostand 2496,34 Euro   

- 2. Rate (1005,67 Euro) erhalten   

- 3. Rate ist in Beantragung   

- Kittel sind bestellt (Größe 42 gab es wieder, dafür nicht Größe 38)   

- Unterstützung vom StuRa für Erstifahrt → Preis kann wieder von 50 Euro auf 45 Euro gesenkt 

werden   

   

Der FSR Chemie & Mineralogie beschließt den Teilnehmendenbeitrag für die Erstifahrt 

2023 vom 20.10.-22.10. wieder auf 45€ zu senken, da die zusätzlichen Kosten dieses 

Jahr aus dem HFFS gedeckt werden. Für Teilnehmende mit Deutschlandticket gilt ein 

vergünstigter Teilnahmebeitrag von 35€.  

11/0/0 → angenommen   

 

Der FSR Chemie & Mineralogie beschließt, für den Verkauf von alkoholfreien Getränken 

im Rahmen der Ersti-Woche eine Handkasse zu führen. 

11/0/0 → angenommen   

 

   



TOP 3: WEBSEITE   

- das Design unserer Webseite wurde grundlegend erneuert   

- kostet wahrscheinlich 0,5 Euro pro Monat mehr als bisherige Kosten   

   

Der FSR C&M beschließt, eine zusätzliche SSL-Verschlüsselung bei Strato für 50 Cent 

im Monat zu buchen, um die neue Website zu schützen.   

10/0/0 → angenommen  TOP 

4: SONSTIGES   

- nächste Woche ist wieder Präsenzsitzung!   

- aktuelles Gruppenfoto soll gemacht werden (nächste Woche) → bitte alle mit FSR-Kleidung 

kommen!   

→ Treff: 18:15 Uhr an der Treppe im Foyer   

   

- Arbeitskreis Nachhaltigkeit an der Fakultät erwünscht → am 12. Oktober soll zwangloses 

Treffen zum Austausch sein   

- Einladung wird auch noch mal an die FSR-Mitglieder per Mail gesendet   

   

- Arbeitskreis-Vorstellung: war letztes Jahr sehr hilfreich für viele Studierende, wollen wir das  

dieses Jahr wieder machen? → Niklas würde sich Hilfe bei Planung wünschen → Kooperation 

mit Studienbüro wäre praktisch   

   

   

Sitzungsende: 19:47 Uhr   

   

   

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst:  

Zustimmungen/Ablehnungen/Enthaltungen   

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt Abstimmungen 

und Beschlüsse werden fett gesetzt.   


